

Трехвой Неделя

Флаг партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 99 (582) | Воскресенье, 21 августа 1949 г. | Цена 10 к.

ПОДГОТОВКА ЗАВОДА К ЗИМЕ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Отличная подготовка цехов завода, как и жилищного фонда, и работе в зимних условиях — важнейшее условие ритмичной и высокопроизводительной работы коллектива нашего завода по выполнению государственного задания по выпуску тракторов и запасных частей к нам.

Давно уже разработаны планы мероприятий, ведомости и графики на ремонтно-строительные работы по подготовке энергохозяйства, помещений цехов и служб к зиме 1949—1950 года.

Об'ем ремонтных и строительных работ велик. Времени же до начала ходов осталось немного. Руководителям цехов и служб завода и особенно руководителям хозяйственного цеха без промедления и раскачки необходимо выполнять план намеченных работ.

Однако, как показывает проверка, еще очень медленно идет выполнение плана намеченных мероприятий по подготовке цехов к зиме.

В хозяйственном цехе необходимо проделать большой об'ем работы: ремонт рулонной кровли, закрытие монтажного отверстия, ремонт фонарей в количестве 90 штук, застекление 317 погонных метров стеклопакетов и другие работы.

Все эти работы должны быть выполнены хозяйственным цехом (начальник тов. Синицкий). Однако, как сообщил нам заместитель механика цеха тов. Васьков, тов. Синицкий не спешит приступить к этим работам и откладывается фразами: «Еще успеем, до зимы далеко».

В стороне от вопросов подготовки к зиме продолжает стоять и. о. начальника автоматного цеха тов. Гринфельд. До сих пор в цехе не начат еще ремонт трубопроводов. Механик цеха тов. Победиников обясняет медлительность в ремонте парового отопления тем, что впереди много еще времени,

Приказом директора завода подробно определены об'екты и исполнители. Задача в том, чтобы

организовать действенный контроль за ходом исполнения. Значительный об'ем ремонтных работ по подготовке промышленных об'ектов будет производиться непосредственно цехами. Цехи должны быть хорошо утеплены. Необходимо остеклить оконные и фонарные переплеты, отремонтировать дверные и воротные проемы, произвести ремонт крыш и потолков, отопительных и вентиляционных систем и многие другие работы.

Необходимо высокое качество строительных работ и утепление промышленных зданий и сооружений, чтобы сохранить тепло и выполнить социалистические обязательства по экономии топлива и электрэнергии. Руководителям отдела топлива тов. Зельвину и заместителю директора завода тов. Фертману необходимо без затяжки, своевременно обеспечить цехи всеми необходимыми строительными и ремонтными материалами в полной потребности для выполнения плана, подготовки цехов завода и жилищного фонда поселка к зиме.

До настоящего времени отдел топлива плохо еще справляется с этой задачей. Необходимо принять все меры, чтобы обеспечить цехи завода такими строительными материалами, как цемент, битум, кирпич и лес.

Вопросы подготовки завода и цехов к зиме должны теперь стоять в центре внимания всей общественности завода. Партийные и профсоюзные организации цехов и отделов должны повседневно контролировать выполнение плана подготовки к зиме, вникать в каждую мелочь, требуя большевистской ответственности за порученное дело, категорично относиться к недостаткам, по-деловому и принципиально решать вопросы.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ЗАВОД К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности и транспорта за июль.

Переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за работу в июле присуждено:

по предприятиям союзной промышленности — коллективу Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина (директор тов. Рубанов, секретарь парткома тов. Бурман, секретарь партбюро тов. Борисов, председатель цехкома профсоюза тов. Зотов), перевыполнившему производственный план.

Дадим Родине 1 сентября юбилейный трактор!

ОБРАЩЕНИЕ рабочих, инженерно-технических работников и служащих сталелитейного цеха ко всем коллективам цехов завода

Товарищи тракторозаводцы!

В нашем крае наступила пора напряженной борьбы за быстрейшую и высококачественную уборку урожая, за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству. Колхозы и МТС Алтайского края в этом году вырастили щедрый урожай. Ширится социалистическое соревнование за отличное проведение уборки, множатся ряды соревнующихся. От нас, тракторостроителей, в значительной мере зависит успех этой страдной поры. Своей стахановской работой по выпуску тракто-

ров и запасных частей к ним мы должны досрочно выполнить государственную программу и этим обеспечить своевременную уборку и сдачу хлеба государству.

1 сентября с большого конвейера нашего завода должен сойти юбилейный трактор. Это знаменательное событие в жизни трудящихся нашего завода. Коллектив сталелитейного цеха решил ознаменовать новыми производственными успехами.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Своевременно и комплектно

сдать детали для юбилейного трактора.

2. Своевременно выполнить поставленное задание по отливке тракторов в запасные части.

3. Снизить брак по сравнению с июлем текущего года на 30 процентов.

Мы призываем коллективы цехов нашего завода включиться в социалистическое соревнование за выпуск юбилейного трактора 1 сентября.

Обсужден и принят на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих сталелитейного цеха.

• По нашему заводу •

Помощь завода колхозному селу

14 августа цех безрельсового транспорта нашего завода выделил на краевой воскресник по вывозке зерна государству 10 грузовых автомашин. Все машины были тщательно подготовлены для того, чтобы перевозку зерна производить без потерь.

В течение дня было перевезено 72 тонны зерна. Особенно хорошо работал в этот день шофер тов. Шапошников, который на полутягачной машине, при норме 9 тонн, перевез 11,5 тонны зерна. Шофер тов. Борожейкин также усиленно работал — за 5 рейсов он перевез 7,5 тонны зерна.

Однако работа шоферов могла бы быть на много производительней, если бы машины не проводили болыпой период времени на заправочном пункте Рубцовского загородного.

Инициатива и находчивость старшего механика тов. Смотриченко

В испытательном отряде отдела главного конструктора, проводившем испытание тракторов в совхозе № 2 нашего завода, в ночь с 13 на 14 августа на одном из тракторов, работающем вместе с комбайном на уборке хлеба, рассыпалась подшипник коробки передач. Предстоял длительный ремонт машины в неспрособленных полевых условиях, в результате чего комбайн не смог бы работать продолжительное время.

Старший механик испытательного отряда тов. Смотриченко проявил инициативу, оперативность и находчивость — организовал скоростной ремонт и добился ввода трактора в эксплуатацию на другой день, т.е. 14 августа.

Директор завода в своем приказе, отмечая инициативу и находчивость старшего механика тов. Смотриченко, об'явил ему благодарность.

**Новые книги
в магазине КОГИЗа**

В магазине КОГИЗа на поселке завода поступила большая партия политической и художественной литературы. В ближайшие дни в магазин поступят учебники и различная детская литература.

Доклад «О международном положении» в клубе завода

17 августа после окончания работы все места зрительного зала заводского клуба были заполнены рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими завода. Собравшиеся тракторостроители с большим вниманием прослушали доклад «О международном положении» лектора ЦБ ВКП(б), действительного члена Всесоюзного общества по распространению политических и научно-популярных знаний тов. Черепанова.

Бригада скульпторов за работой

В сквере у главной конторы, 19 августа новосибирские скульпторы товарищества «Всекохудожник» тт. Пашков и Филиппов установили две цементные скульптурные фигуры. Одна фигура изображает физкультурину, готовящуюся к броску мячей. Другая фигура изображает физкультурину с веслом в левой руке и зажатым платочком в правой руке. Обе фигуры высотой в 2,5 метра будут покрыты на-днях масляными белилами.

Заканчивается лепка фигуры М. И. Калинина на площадке внутризаводского сквера. Эта скульптурная фигура имеет 4-х метровую высоту. Работами по возведению фигуры М. И. Калинина руководят мастера-скульпторы А. Гамулин и В. Капустин.

Лекция мастера на тему «Современные твердые сплавы»

По плану работы лаборатории резания на заводе в августе и сентябре мастера скоростного резания и токари-скоростники прослушают цикл лекций на тему о режимах резания, стойкости резца, твердых сплавах и т.д. Первая такая лекция состоится в помещении лаборатории резания 22 августа в 5 часов вечера. Лекцию на тему «Современные твердые сплавы» прочтет мастер скоростных режимов резания моторного цеха тов. Котенок.

Скоростное фрезерование

19 августа в цехе шасси на одностороннем продольно-фрезерном станке Горьковского завода (модель 6255) произведена опытная наладка скоростного фрезерования детали 30-10-11 (стальной шатеречный брус). Фрезеровались лапы бруса восьмизубой фрезой с отрицательными углами диаметром 250 мм.

Для осуществления скоростного фрезерования на станке был заменен мотор с 4 киловатт на 12 киловатт. Режим резания был установлен следующий: число оборотов фрезы 148, подача на один зуб 0,13 мм., минутная подача 154 мм., машинное время 2 мин. 20 сек., скорость резания 116 метров в минуту, производительность труда увеличилась в этот день в 2,5 раза.

Для успешного внедрения фрезерования детали 30-10-11 необходимо ускорить изготовление и инструментальном цехе запасных комплектов ножей, оснащенных пластинкой твердого сплава Т16К6. При наличии ножей возможно повышение режима резания в два раза.

Первая партия бронзовых втулок, изготовленных методом намораживания

На участок чугунных деталей моторного цеха поступила из отделения цветного литья чугунолитейного цеха первая пробная партия бронзовых втулок, изготовленных методом намораживания. Все поступившие втулки отличного качества.

Первым на участке цветного литья освоен изготовление втулок новым методом молодой бронзолитейщик Николай Демченко. Всеми работами по освоению изготовления втулок методом намораживания руководили главный металлург завода тов. Прейгерсон и инженер тов. Певзнер.

В течение августа и сентября 1949 года чугунолитейный цех передает на массовое изготовление бронзовых втулок новым методом.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация пожарной охраны накануне нового учебного года

В прошедшем учебном году ник пожарной охраны. Комсомольцы марксистско-ленинской теории в парторганизации пожарной охраны было поставлено наименее лучше, чем в прошлые годы. Все коммунисты и комсомольцы были охвачены различными формами политической учебы. На итоговых занятиях большинство членов и кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев получило хорошие и отличные оценки. Так, кандидат в члены ВКП(б) тов. Карелин имеет хорошую оценку, член ВКП(б) тов. Денисов и молодой коммунист тов. Зубков — отличные оценки.

Появилось чувство ответственности за работу у коммунистов и комсомольцев. За добросовестное отношение к своим обязанностям уже в этом году 50 коммунистов получили поощрения, 5 человек награждены значком «Отличный пожарный» и один человек значком «Лучший работ-

ник более 250 книг. Сам он является активным читателем, умеет подбирать и рекомендует товарищам книги для чтения.

Все это, несомненно, результат большого идеально-политического роста коммунистов и комсомольцев пожарной охраны.

Партийная и комсомольская организации в настоящее время деятельно готовятся к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Члены ВКП(б) и комсомольцы приобретают необходимую литературу, коллективно закупают наглядные пособия.

В новом учебном году мы так организуем нашу работу, чтобы каждый коммунист и комсомолец еще больше преуспевал в изучении теории марксизма-ленинизма.

А. БАСОВ,
зам. начальника 4 ОПВК по политчасти.

В парткоме завода

О работе дома отдыха „Шубинка“

На днях партийный комитет завода заслушал доклад директора дома отдыха «Шубинка» тов. Стошновских о работе дома отдыха. Партийный комитет отметил, что несмотря на то, что заводской комитет профсоюза и организованная парткомом комиссия неоднократно указывали директору дома отдыха тов. Стошновских на наличие серьезных недостатков в его работе, вместе с тем он не сделал для себя соответствующих выво-

дов, в результате чего продолжают поступать справедливые нарекания на плохое обслуживание трудаящихся завода.

Тов. Стошновских не устраивали случаи грубого обращения обслуживающего персонала дома с отдыхающими, пицца готовится невкусно,

помещение пицеблока находится в антисанитарном состоянии, имели место случаи хищения продуктов обслуживающим персо-

налом. В доме отдыха совершенно отсутствует культурно-массовая работа. На 120—140 отдыхающих имеется библиотека-переводка с незначительным количеством книг, с большим трудом можно достать центральную или местную газету.

Партийный комитет принял

подробное решение, направленное на улучшение обслуживания

тракторостроителей в доме отдыха «Шубинка».

Усилить темпы сдачи запасных частей

Недопустимо медленными темпами проходит в августе сдача запасных частей деталей в запасные части сельскому хозяйству. План 16

дней августа по сдаче запасных частей выполнен заводом только на 77 процентов. Особенно затягивают изготовление и сдачу деталей в запасные части такие цехи, как прессовый, сталелитейный и месизный. Прессовый цех выполнил задание 16 дней августа всего лишь на 30 процентов, а месизный на 8.

Основной причиной срыва авгуастовского плана сдачи запасных частей является отсутствие чувства ответственности за это важнейшее дело у руководителей отдельных цехов. В прессовом цехе (начальник тов. Колпанов) задерживается сдача освоеночтываемых деталей — сальников и искрогасителей. Для оказания помощи в электросварке искрогасителей директором завода было дано указание варить детали в других цехах. Но и здесь руководители прессового цеха проявили нерасторопность. Прессовщики не обеспечивают заготовками цехи, где должна производиться сварка.

Сдача сальников в запасные части да-

же не включена в смешанные задачи не не включена в смешанные задачи и за последние пять дней она совершенно прекратилась.

Несмотря на то, что прессовый цех обеспечен необходимым оборудованием и имеет в наличии достаточное количество штампов для штамповки различных деталей, здесь все таки срывают сдачу освоеночтываемых деталей в запасные части.

Зуборезный цех сдает детали в запасные части не по номенклатуре. Зуборезчики недодали по номенклатурному плану большое количество деталей 39-3, 37-38, 36-6 и 38-9. Резко снизил темпы сдачи запасных частей в августе моторный цех.

Отдел снабжения своевременно не обеспечивает прессовый цех радиаторной лентой, что задерживает сдачу радиаторов по плану.

В оставшиеся дни августа необходимо усилить темпы сдачи запасных частей сельскому хозяйству. Выполнить авгуастовский план сдачи запасных частей — долг каждого труженика нашего завода.

С. ЭПШТЕЙН,
начальник производства запасных частей.

Обязательство зуборезчиков

15 августа состоялось производственное собрание коллектива зуборезного цеха. Собрание обсудило обязательства инициаторов социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Великого Октября — профгруппы тракторомеханического цеха И. Пикаловой. Участники собрания единодушно приняли предложение председателя цехкома профсоюза тов. Ложнова — развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Октября.

Зуборезчики пересмотрели свои старые обязательства и взяли на себя новые социалистические обязательства, в которых записано: «Выполнить квартальный план

по выпуску товарной продукции на 100 процентов и дать сверх годовой производственной программы деталей на 170 комплектов тракторов, снизить брак, организовать выпуск слушателей трех стахановских школ».

— Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, — пишут в своих обязательствах зуборезчики, — мы вызываем на социалистическое соревнование коллектива цеха шасси.

На собрании избрана делегация, которой поручено побывать на рабочем собрании цеха шасси для заключения договора на социалистическое соревнование.

А. ДМИТРИЕВА.

НОВЫЕ КНИГИ

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Диалектический и исторический материализм. Консультации к IV главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Изд. «Московский рабочий». 1948.

Партия большевиков в период империалистической войны. Консультации к IV главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Изд. «Московский рабочий». 1949.

Партия большевиков в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства (1921—1925 годы). Госполитиздат. 1949.

Беседы об общественном и государственном устройстве СССР. Изд. «Молодая гвардия». 1948.

Попов Б. — Сталь и шлак. Изд. «Советский писатель». 1949.

Партийный кабинет.

Полностью перенять передовой опыт барнаульских машиностроителей

Г. ТУЛЬБОВИЧ,

руководитель бригады по проверке хода социалистического соревнования с коллективом Барнаульского завода транспортного машиностроения

принимаются на точность обработки.

Решающую роль в этих мероприятиях играет аппарат технического контроля, который в целом работает на значительно более высоком уровне, чем соответствующий аппарат на нашем заводе.

В свете стоящих перед нашим заводом задач по повышению качества выпускаемой продукции, мы рекомендовали бы руководству отдела технического контроля нашего завода подробнознакомиться с постановкой контроля на заводе транспортного машиностроения и перенять их передовой опыт.

Завод транспортного машиностроения имеет ряд серьезных достижений также в области применения передовой технологии. В частности, на заводе применяется обработка суперфинишем, дающим исключительно чистую, полированную поверхность деталей, в то время на нашем заводе в течение ряда лет этот процесс еще не сумели освоить, несмотря на наличие специального станка суперфинишера.

На заводе транспортного машиностроения применяется заливка вкладышей свинцовистой бронзой вместо баббита, что дает большой эффект в экономии такого дефицитного металла, каким является баббит и удлиняет срок службы вкладышей. В значительно более широких масштабах, чем в наших механических цехах, применяется

скоростное резание, и в настоящее время более 7 проц. всех станков механической обработки работают на скоростных режимах.

В области организации производства необходимо отметить полную централизацию складов готовых деталей и заготовок, которые находятся в ведении производственно-диспетчерского отдела. Такая организация в хранении заделов деталей и заготовок позволяет широко маневрировать ими и регулировать ход производства. Характерно, что на заводе транспортного машиностроения уже давно отказались от практики ежедневных диспетчерских совещаний с начальниками цехов. Это свидетельствует о лучшей организации производства и более высокой дисциплине со стороны производственных цехов и участков, чем на нашем заводе.

Необходимо отметить также и более высокий уровень работы инструментального цеха завода, транспортного машиностроения, который находится в несколько худших условиях по сравнению с

нашего завода выезжала на Барнаульский завод транспортного машиностроения для проверки хода социалистического соревнования коллективов двух заводов.

Бригада посетила все цеха завода, знакомилась с показателями работы завода, организацией производства, состоянием чистоты и порядка на территории завода и в цехах, с передовыми методами технологии и другими достижениями коллектива завода. Два дня пребывания на заводе не позволили глубоко вникнуть во все области работы, но которым завод имеет серьезные успехи, но и то, что нам удалось узнать заслуживает внимания и применения на нашем заводе.

Прежде всего необходимо остановиться на культуре производства, значительно отличающей наш завод транспортного машиностроения от нашего завода.

Большая часть территории завода покрыта асфальтовыми до-

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА!

Карточки чистоты в зуборезном цехе

Коллектив 2 участка зуборезного цеха, руководит которым старший мастер тов. Синельников, склонялся в социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Великого Октября по призыву профсоюзы тов. Николовой, взял обязательство выполнить годовую производственную программу к 7 ноября.

Назяя передовым в цехе, коллектив участка призвал всех рабочих развернуть борьбу за высокую культуру производства. Образцовое состояние всего участка, обеспечило коллективу повышение производительности труда. Высокой производственной культуры добилась бригада тов. Емельянова, выпускающая продукцию отличного качества. Станки, которые обслуживают члены этой бригады тт. Сафонов, Васильева, и Бавыкин, находятся в образцовом состоянии.

По предложению рабочих на все станки участка будут изданы «карточки чистоты». Первая та-

кая карточка будет вручена бригаде тов. Емельянова. Это даст возможность коллективу участка продлить срок службы станков без капитального ремонта.

Призыв участка тов. Синельникова нашел горячий отклик среди коллективов всех смен и участков цеха. «Сделаем свой цех образцовым!», «Шире соревнование за высокую культуру производства!» — призывают лозунги, размещенные в пролетах зуборезного цеха.

Всюду кипит дружная работа. Особенно трудится на первом участке (старший мастер тов. Яковенко). Здесь предстоит многое поработать для того, чтобы навести образцовый порядок, но слово зуборезчиков — твердое слово. Зуборезный цех будет образцовым на заводе по культуре производства!

П. ЛОГИНОВ,

председатель цехкома профсоюза зуборезного цеха.

СКОРО В ШКОЛУ!

Весело и интересно проводят летние каникулы школьники — дети тракторозаводцев. Многие из них побывали в пионерских лагерях. Ребята, оставшиеся на лето в поселке, совершили с учителями, пионервожатыми и самостоятельно много прогулок и экскурсий на полях, в колхозы, за реку Алей. Но как те, так и другие были неразлучны с книгами — лучшими своими друзьями.

Сотни абонентских карточек детской библиотеки знакома профсоюза испещрены пометками о прочитанных книгах любимых писателей: М. Горького, А. Пушкина, А. Гайдара, Л. Кассиля, В. Катаева и других. В стендаже «Минутка», выпущенной на днях в библиотеке, юные читатели поместили свои отзывы о романе Нервеникова «Честь смолоду». Большинство ребят восторженно отзываются об этой замечательной книге.

Инструментальным цехом нашего завода. В частности, инструментальный цех барнаульских машиностроителей хорошо справляется со своим производством оснастки для освоения ряда новых конструкций машин. Выпускаемый сложный режущий инструмент: долбяки, червячные фрезы и другие имеют более высокую степень точности, чем тот же инструмент, выпускаемый нашим инструментальным цехом.

Значительно лучше, чем на нашем заводе, поставлена работа с рационализаторами и изобретателями, в результате чего за полгода, внедренные рационализаторские предложения дали заводу экономии почти в два раза больше, чем за этот же период на нашем заводе.

В процессе проверки выполнения социалистического договора с коллективом завода транспортного машиностроения отдельные члены нашей бригады проводили собрания в ряде цехов. 12 августа наша бригада в полном составе присутствовала на расширенном пленуме заводского комитета профсоюза, с участием руководи-

Во-время подготовить цехи к зиме — значит обеспечить ритмичную работу завода

Нет тревоги за работу в зимних условиях

Стройтрест № 46, сдавая в эксплуатацию новое помещение гаража, согласно плану капитального строительства, не выполнил многие работы. Работники УЕСа, составляя акт приемки гаража в эксплуатацию, все недоделки требуют включить в план работ по подготовке к зиме, который трест должен выполнить к 1 сентября 1949 года.

Однако, 1 сентября не за горами, а к выполнению недоделок трест еще не приступил. До сих пор не закончен монтаж отопительной системы в ремонтном отделении цеха, не закончена теплоизоляция завеса у южных ворот, нет вытяжной вентиляции в ремонтном и аккумуляторном отделениях. Не производится также монтирование дорог вокруг гаража, вследствие чего в осенний и весенний периоды будет значительно затруднен въезд в гараж, не устранены катучие балки в ремонтном отделении и т.д.

В катастрофическом положении может оказаться тракторный парк ЦБТ. Согласно распоряжению главного инженера завода, помещение тракторного парка переведено тракторосборочному цеху. ЦБТ остался без помещения для стоянки и ремонта тракторов в зимнее время, что может сорвать работы по ремонту тракторов.

Администрации завода необходимо потребовать от стройтреста № 46 срочного выполнения недоделок по строительству гаража и принять срочные меры для обеспечения тракторного парка ЦБТ помещением.

Н. ШВАРЦБУРД,
начальник цеха беспроводного транспорта.

О чем забыли руководители автоматного цеха

По плану заводских мероприятий по подготовке к зиме коллектива автоматного цеха своими силами предстоит отремонтировать трубопроводы системы отопления и все вентиляционные установки. Кроме того, хозяйственный цех должен произвести ремонт рулонной кровли над помещением автоматного цеха и осветлить фонари.

Пастушила вторая половина августа, которая фактически решает успех подготовки к работе в зимних условиях. Хозяйственный цех свои работы уже закончил. Отремонтирована и местами сделана новая рулонная кровля, полностью застеклены фонари. Однако этим и исчерпывается подготовка автоматного цеха к зиме.

До сих пор в цехе не начат ремонт трубопроводов. Механик

цеха тов. Побежимов обясняет медлительность в ремонте парового отопления тем, что впереди еще много времени.

Политику невмешательства в вопросе подготовки цеха к зиме проводит временно исполняющий обязанности начальника цеха тов. Гринфельд. Он забывает о том, что автоматчикам придется зимой работать в трудных условиях, что на много снижает производительность их труда. Тов. Гринфельд не учел урока прошлой зимы, когда трубы пропускали воду, образуя всюду лужи.

В оставшиеся до зимних месяцев дни нужна особая разворотливость в подготовке к работе в зимних условиях. Это должны понять партийные и хозяйствственные руководители автоматного цеха.

В. ИЛЬИН.

Тов. Синицкий не спешит с подготовкой к зиме

В план подготовки стадионного цеха к работе в зимних условиях входят мероприятия: ремонт рулонной кровли, закрытие монтажного отверстия, ремонт фонарей в количестве 90 штук, застекление 317 погонных метров оконных рам, ремонт 9 ворот и изготовление 4 новых ворот.

Вся эта работа поручена хозяйственному цеху завода (начальник тов. Синицкий). Тов. Синицкий уже получил заказы и распоряжения со всеми требующимися для этого документами. Однако он не спешит приступить к ремонту.

От ежедневных напоминаний со стороны администрации ста-

диильного цеха тов. Синицкий откладывается общими фразами: «Еще успеем, до зимы далеко». Он не учитывает того, что зима не будет ждать его, и наступающие осенние похолодания и возможная дождливая погода могут стать большим препятствием в выполнении многих работ, особенно кровельных.

Тов. Синицкому нужно понять, что несвоевременное выполнение плана мероприятий по подготовке цехов завода к зиме в значительной мере будет влиять на ритмичную работу завода.

А. ВАСЬКОВ,
заместитель механика стадионного цеха.

По следам выступлений «Боевого темпа»

«Правила распорядка клубной работы должны быть обязательны для всех»

Под таким заголовком в газете «Боевой темп», в № 83 от 14 июля была напечатана корреспонденция тов. Федорова о нарушениях правил внутреннего распорядка в клубе завода. Как выяснилось, тт. Плахотник, Потапчик и Дзюба не причастны к тем беспорядкам в клубе, о которых писал тов. Федоров.

В клубе завода имеет место неоднажды практика: отдельным лицам продаются в кассе билеты, в то время, когда в зрительном зале меет уже нет, в результате чего возникают спортивные нарушения со стороны зрителей.

Закону профсоюза необходимо потребовать от правления клуба упорядочить продажу билетов.



Горький. Трижды орденоносному заводу «Красное Сормово» имени А. А. Жданова исполнилось 100 лет. В Сормовском Дворце культуры имени Сталина состоялось общезаводское торжественное собрание, посвященное славному юбилею.

На снимке: старейшие работники завода в президиуме торжественного собрания. Слева направо — технолог Н. А. Кудрин, разметчик М. С. Вялов, пенсионер П. А. Заломов и другие.

Фото П. Вознесенского. Прессклуб ТАСС.

В стройтресте № 46

Собрание женщин-строителей

15 августа в тресте состоялось собрание женщин-производственниц и домохозяек.

С докладом «Об итогах работы треста за первое полугодие и о задачах женщин в выполнении производственного плана» выступил председатель постройкома треста тов. Балачевцев.

Тов. Балачевцев указал, что женщины на производстве, особенно в стройтресте, занимают довольно большое место. На всех участках строительства, от тяжелых физических работ до управления сложными механизмами, заняты женщины. Не мало из них занимают руководящие должности: тов. Ишатьева — секретарь парторганизации комбината производственных предприятий и член партбюро треста, тов. Музалевская — зам. начальника отдела кадров и член партбюро парторганизации управления треста, тов. Соом — старший инженер производственно-технического отдела и другие. В стройтресте есть много стахановок: тт. Берко, Маломанова, Липицева, Зорина, Коршун и другие.

Однако не все женщины, — указывает докладчик, — по настоянию включились в борьбу за выполнение плана.

В конце своего доклада тов. Балачевцев призвал женщин-производственниц включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана строительства, повысить качество строительных работ.

А. ЮЖАКОВ.

Лучший мастер кирпичного завода

На кирпичном заводе треста лучшим мастером по праву считается тов. Неписов. Его смена ежедневно дает 20—21 тыс. кирпича, что составляет свыше 100 процентов.

Когда на кирпичном заводе почтная смена стала систематически срывать задания, руководство этой сменой поручили тов. Неписову.

Положение сразу изменилось. Сейчас эта смена полностью выполняет свои задания.

Тов. Неписов добился хороших результатов в работе благодаря правильной расстановке рабочих и максимальному использованию имеющихся механизмов.

П. ЗИБАРЕВ,
технорук кирпичного завода.

Победа команды „Строитель“

Футболисты добровольного спортивного общества «Строитель» треста успешно участвовали в розыгрыше кубка Новосибирского областного ДСО «Строитель».

10 августа команда треста встретилась на новосибирском стадионе «Спартак» с одноклубниками г. Искитима. Этот матч закончился со счетом 3:3, но в результате того, что в команде искитимцев были подставные

игроки, им записано поражение.

На следующий день новосибирские футболисты обыграли команду «Строитель» города Новосибирска со счетом 10:3.

Председатель Новосибирского областного совета ДСО «Строитель» тов. Иванов вручил победителям переходящий кубок общества.

С. МУЗЫКАНТСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста.

Из последней почты

Незаконные действия тов. Локшина

Начальник испытательного отряда экспериментального цеха тов. Локшин Г. З., находясь в командировке с отрядом по проведению экспериментально-исследовательских работ на вспашке земли в Змеиногорском совхозе, допустил незаконные действия — произвел без разрешения заведующего и главного конструктора завода вспашку 100 гектаров земли в колхозе «Мирный труд».

За произведенную вспашку земли тов. Локшин получил от

правления колхоза для общественного питания: масла сливочного 10 кг., мяса 42 кг. и зерновых отходов 500 кг.

После проведенной проверки директор завода в своем приказе за незаконные действия обявил тов. Локшину строгий выговор и предупредил его, что при повторении подобных фактов, он будет привлечен к более строгой ответственности.

Одновременно в приказе директо-

ректора колхоза для общественного питания: масла сливочного 10 кг., мяса 42 кг. и зерновых отходов 500 кг.

Директор завода в своем приказе обяжал тов. Локшина не позже 20 августа вернуть правительству колхоза еще неизрасходованные продукты и доплатить разницу в стоимости использованных продуктов по розничным ценам.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПОЛЬША

Выступившая в прениях секретарь парторганизации комбината производственных предприятий тов. Ишатьева сказала:

— Мы, женщины-строители, должны развернуть социалистическое соревнование за безусловное выполнение плана строительства, за поднятие трудовой дисциплины и производительности труда.

Зав. парткабинетом треста тов. Закорвшина подробно рассказала о домохозяйках г. Стalingрада, которые вложили много труда в дело восстановления разрушенного войной города. Она призвала домохозяек последовать этому примеру и оказать помощь тресту в выполнении плана строительства, в благоустройстве рабочего поселка.

Участницы собрания приняли решение — развернуть действенное социалистическое соревнование за выполнение плана строительства, за качество выпускаемой продукции. Женщины-строители и домохозяйки обязались принять самое активное участие в улучшении культурно-бытовых условий рабочих в общежитиях, в благоустройстве и озеленении рабочего поселка.

На собрании был избран женсовет из 9 человек, в состав которого вошли тт. Зяблина, Маломанова, Петрова, Долгова, Левитан, Ласкаева, Рехина, Балачевцева и Калинович.

А. ЮЖАКОВ.

ВЕНГРИЯ

В течение нынешнего года на предприятиях Готвальдовской области поступило более 4 тысяч рационализаторских предложений от рабочих и инженерно-технических работников. В результате внедрения значительного числа рационализаторских предложений было сэкономлено 60 млн. крон.

БОЛГАРИЯ

14 августа в городе Шопрон состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный обсуждению проекта конституции Венгерской народной республики. Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно одобряют проект конституции.

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ

В деревнях Болгарии сейчас насчитывается 86 МТС, в которых работает более 4 тысяч мощных тракторов советского производства. Имеется 10 комбайнов, свыше 3,5 тыс. молотилок, 9 тыс. сеялок и т. д. В нынешнем году за первое полугодие тракторами было вспахано 450 тысяч гектаров земли.

В настоящее время местные заводы изготавливают молотилки, сноповязалки и другие сельскохозяйственные машины конструкций болгарских инженеров.

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ

Трудящиеся Северной Кореи широко отмечают четвертую годовщину освобождения Кореи великой Советской Армией от японских империалистов.

В городе Пхеньян состоялось торжественное заседание городского народного комитета совместно с партийными и общественными организациями. Собрание единодушно приняло текст приветственного письма Генералиссимусу И. В. Сталину.

(ТАСС).

экспериментального цеха тов. Лапкину и главному конструктору завода тов. Саркисянцу на отсутствие с их стороны должного контроля за работой испытательного отряда.

Директор завода в своем приказе обяжал тов. Локшина не позже 20 августа вернуть правительству колхоза еще неизрасходованные продукты и доплатить разницу в стоимости использованных продуктов по розничным ценам.

Международный обзор

Предательство клики

Тито разоблачен

12 августа советская печать опубликовала ответ Советского правительства на поту югославского правительства от 3 августа по поводу территориальных претензий последнего к Австрии в связи с обсуждением проекта австрийского договора.

В ответе Советского правительства говорится, что югославское правительство после окончания второй мировой войны потребовало передачи Югославии территории Словенской Коринфии (провинция на юге Австрии, граничащая с Югославией) и пограничных районов Штирии (Южная провинция Австрии). Советское правительство обязалось защищать и защищало эти претензии Югославии на сессиях Совета Министров Иностранных Дел.

Однако в апреле 1947 года заместитель председателя совета министров Югославии Кардель в специальном письме на имя А. Я. Вышинского сообщил, что югославское правительство, учитывая сопротивление западных держав, готово отказаться от своих территориальных требований к Австрии и удовлетвориться небольшой пограничной поправкой или даже лишь установлением особых прав Югославской республики в управлении двумя пограничными землями — Тиролем и Каринтией на реке Драва.

Казалось бы, югославское правительство должно было бы взять на себя ответственность за такую позицию. Однако оно считало, что об этих уступках должно заявить Советское правительство от своего имени.

Таким образом, Югославское правительство хотело создать ложное впечатление у югославских народов о том, что оно самото, якобы, остается на прежних позициях отстаивания Словенской Коринфии для Югославии, но от этих позиций будто бы отказывается Советский Союз.

Советское правительство на такое политическое жульничество пойти не могло. Теперь известно, что одновременно с этим югославское правительство вели за спиной Советского правительства тайные переговоры с представителями Англии об отставке от Словенской Коринфии, во время которых несомненно была заключена сделка в ущерб интересам югославского народа.

Уマルчай о своем собственном отказе от Словенской Коринфии и тайных переговорах с Англией, югославское правительство в своей note от 3 августа пытается представить дело таким образом, будто Советское правительство изменило свою позицию в вопросе о территориальных претензиях югославского правительства.

Ответ Советского правительства разоблачил этот неуклюжий маневр и представил в подлинном свете клику Тито.

предавшую свой народ и перешедшую в империалистический лагерь. «Советское правительство, — говорится в заключение в ответе, — не намерено помогать югославскому правительству обманывать свой народ. Пусть знают народы Югославии, что Советское правительство рассматривает нынешнее правительство Югославии не как друга и союзника, а как недруга и противника Советского Союза».

Печать всего мира опубликовала полностью или в изложении ответ Советского правительства. Вся демократическая печать указывает, что двурушничество и предательство югославского правительства разоблачено ответом Советского правительства.

Чехословацкая газета «Руде право» по этому поводу пишет: «Ответ Советского правительства кладет конец двойной игре клике Тито, которая хочет прикрыть свое предательство лживыми заявлениями о дружбе ко всем, кого она предала. Народы Югославии узнают, что правительство, давшее дело социализма, дело прогресса и мира является и их собственным врагом».

В Белграде до сих пор не опубликован ответ Советского правительства. Клика Тито боится югославского народа, который не может не осуждать предателей и перебежчиков в лагерь империализма.

Смотр сил демократической молодежи мира

14 августа в Будапеште в торжественной обстановке открылся Всемирный фестиваль демократической молодежи и студентов. Фестиваль проходит под лозунгом дальнейшего укрепления единства демократической молодежи в борьбе за прочный мир, демократию, национальную независимость народов, лучшее будущее молодежи.

Более 80 стран прислали своих представителей на этот фестиваль. Организаторами фестиваля являются Всемирная федерация демократической молодежи, объединяющая более 60 млн. прогрессивной молодежи различных стран, и международный союз студентов.

В программе фестиваля выступление художественных коллективов и солистов, конкурсы по различным видам искусств, международные студенческие спортивные соревнования. После фестиваля состоится Всемирный конгресс демократической молодежи. Значение фестиваля и Всемирного конгресса молодежи — огромно. Конгресс и фестиваль должны продемонстрировать всему миру непреклонную волю молодого поколения к борьбе за мир. Молодежь всего мира заявляет, что она не хочет быть пушечным мясом англо-американских поджигателей войны.

Г. ПОДНОПАЕВ.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

ГАЗЕТА „БОЕВОЙ ТЕМП“

С 21 августа заводская газета „Боевой темп“ будет выходить по средам, пятницам и воскресеньям.

Тираж 3000 экз.